



## **Сотрудники Отдела внешних церковных связей разделили радость праздника Рождества Христова со своим председателем**



10 января 2016 года председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Божественную литургию в московском храме в честь образа Царицы Небесной «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке.

Владыке Илариону сослужили заместители председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов и архимандрит Филарет (Булеков), секретарь ОВЦС по межправославным отношениям протоиерей Игорь Якимчук, клирик московского Подворья Православной Церкви в Америке, настоятель часовни Святой Троицы при Первом московском хосписе протоиерей Христофор Хилл, заведующий Службой переводов Отдела внешних церковных связей иерей Арсений Черникин, секретарь ОВЦС по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов), заведующий Сектором межрелигиозных контактов ОВЦС священник Дмитрий Сафонов, заведующий Службой коммуникации ОВЦС священник Илия Косых, консультант ОВЦС священник Михаил Асмус, сотрудник Секретариата ОВЦС по межхристианским отношениям священник Алексей Дикарев, преподаватели и учащиеся Общецерковной аспирантуры и докторантуры в священном

сане, клирики храма.

Диаконский чин возглавил помощник председателя ОВЦС протодиакон Владимир Назаркин.

На богослужении присутствовал президент попечительского совета Российско-германской конференции молодых лидеров герцог Кристоф Ольденбургский.

После сугубой ектении митрополит Иларион вознес молитву о мире на Украине.

Архипастырь вручил богослужебные награды священнику Алексею Дикареву, который был удостоен права ношения наперсного креста и камилавки во внимание к трудам на благо Церкви, в связи с присвоением степени кандидата богословия и 45-летием со дня рождения.

По отпусте Божественной литургии от лица сотрудников ОВЦС митрополита Илариона поздравил его заместитель архимандрит Филарет (Булеков), который, в частности, отметил:

«Сегодня мы собрались в этом старинном московском храме для того, чтобы вновь и вновь прославить великое благоволение Божие к людям – Рождество Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа. Это событие лежит в основе нашей веры, нашей надежды и нашего упования.

В эти дни Церковь призывает нас прославить Господа и Спасителя и выйти Ему навстречу. Для того, чтобы найти правильный путь, нам необходимы мудрость волхвов и простая вера пастырей, примеры которых нам указывает Священное Писание. Просвещенная мудрость и искренняя вера необходимы нам не только для того, чтобы чистым сердцем узреть и принять Господа, но также для каждодневного служения Ему. И потому для нас так важно, что сегодня, в этот воскресный день после Рождества Христова, Вы собрали нас вокруг престола Божия для молитвы и для того, чтобы вновь и вновь испросить благословения Божия на предстоящие нам труды в наступившем году.

Мы видим в Вас, Ваше Высокопреосвященство, не только архипастыря и административного начальника, призванного Церковью руководить Отделом внешних церковных связей, но и высокий пример исполнения своего долга и возложенного на Вас послушания, пример того, как мудрость и вера помогают преодолевать трудности, испытания и, Богу содействуя, достигать цели».

От лица всех присутствовавших архимандрит Филарет пожелал владыке Илариону помощи

родившегося Спасителя в несении его многочисленных послушаний.

В архипастырском слове к собравшимся в храме прихожанам и сотрудникам Отдела внешних церковных связей митрополит Волоколамский Иларион сказал:

«Праздник Рождества Христова, который мы отмечаем в течение всех этих дней, наполняет наши сердца особым чувством – чувством радости о родившемся Богомладенце, чувством близости к нам Бога, чувством близости к нам ангелов, которые воспели Его рождение словами: *Слава в вышних Богу, и на земли мир, в человецех благоволение* (Лк. 2. 14).

В рождественские дни мы особым образом ощущаем мир духовный, который сходит свыше и наполняет наши сердца, дает нам силы жить в этом мире, где, к сожалению, есть не только благоволение среди людей, но и человеческая злоба, человеческие конфликты, человеческие интриги, дабы именно здесь, среди царствующего в сем мире зла и беззакония, мы были, по призыву Христа, *солью земли и светом мира* (см. Мф. 5. 13-14).

Непросто нести такое служение и такую миссию. Непросто нести крест, который возложил на нас Господь. Человеческих сил на это не хватило бы, но Божественная благодать помогает нам быть христианами в этом мире, нести слово Христово людям, исполнять Божественные заповеди Господа и Спасителя нашего, нести возложенный на нас Святой Церковью крест».

Отметив, что согласно сложившейся традиции дважды в год – в рождественские и пасхальные дни – в храме иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке помимо прихожан на богослужение также собираются сотрудники Отдела внешних церковных связей, архипастырь подчеркнул: «В эти рождественские дни мы собираемся вместе в храме, чтобы напомнить друг другу: мы несем свое служение, прежде всего, потому, что Бог нас к нему призвал, – не мы его избрали, а нас избрал Господь. Именно это дает нам силы нести служение, которое нам послал Бог».

Митрополит Иларион напомнил, что в наступившем 2016 году исполняется 70 лет со времени создания ОВЦС:

«Это старейший Синодальный отдел Русской Православной Церкви – он был создан сразу же после окончания Великой Отечественной войны, чтобы наша Церковь могла налаживать контакты со своими чадами в дальнем зарубежье, с христианами других

конфессий, чтобы в трудные послевоенные годы Русская Православная Церковь могла выйти из изоляции и вступить в диалог со всеми, кто нам сочувствует и с кем нам есть чем поделиться. И хотя за прошедшее время многое в этом мире поменялось, Отдел внешних церковных связей все так же несет это ответственное служение, стоя на передних рубежах нашей Церкви, защищая эти рубежи и вступая в диалог со всеми доброжелателями и не только доброжелателями. Диалог этот необходим для того, чтобы, прежде всего, защитить нашу Церковь, дабы она продолжала нести свое спасительное служение.

В своей работе мы всегда ощущаем пристальное внимание нашего Предстоятеля – Святейшего Патриарха Кирилла. Его Святейшество сам возглавлял этот Отдел без малого двадцать лет и лучше, чем кто-либо другой, знает все обстоятельства, в которых мы несем свое служение, лично руководит нашей работой и подсказывает направление, в котором нужно двигаться. Мы, сотрудники ОВЦС, считаем себя помощниками Святейшего Патриарха, потому что выполняем его волю для блага нашей Святой Церкви».

Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата пожелал сотрудникам этого Синодального учреждения помощи Божией в наступившем году. «Год обещает быть непростым, – сказал митрополит Иларион. – Нам предстоит много ответственных трудов, в которых от нас требуется постоянная духовная бодрость, решимость исполнять не свою волю, а волю Церкви. Дай Бог, чтобы этот год был для нас благословенным, чтобы в нашей жизни было как можно меньше скорбей и проблем и как можно больше радостей и успехов. Всех вас поздравляю с праздником Рождества Христова и желаю, чтобы Господь, родившийся в Вифлееме, пришедший в этот мир спасти нас и наполнить наши души и сердца миром, сходящим свыше, всегда царствовал между нами, благословлял наши труды и хранил нас на многая и благая лета».

По завершении богослужения митрополит Волоколамский Иларион вручил сотруднику Секретариата ОВЦС по межправославным отношениям Д.И. Петровскому Патриаршую награду – юбилейную медаль «В память 1000-летия преставления равноапостольного великого князя Владимира».

*Служба коммуникации ОВЦС  
Фото: Александр Игонин,  
Служба коммуникации ОВЦС*